

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858.

DIARIO LIBERAL Y DE NOTICIAS Y ANUNCIOS.

DOS EDICIONES DIARIAS.

UN MES. (Edición local) UNA peseta. EN MURCIA. Idem grande 1'50. TRIMESTRE (local) 3'50 FUERA. Grande 5. Para Ultramar y extranjero se recarga el importe del franco. OFICINAS SAN CRISTÓBAL, 7 Y MONTIJO, 13. Pago adelantado. Un número suelto del día 5 ó 10 céntimos. atrasado 50 sin distinción. Las suscripciones solo pueden terminar en fin de cada mes.

AÑO XXXIV CORRESPONSALES (A. Lorete, rue Caumartin, 61. EN PARÍS. John F. Jones y C. 31 bis, Faubourg Montmartre. JUEVES 26 DE FEBRERO DE 1891. CENSOR ECLESIASTICO, DR. D. MANUEL CAMACHO. CORRESPONSALES (Sociedad general de Anuncios. Madrid.—Roldós y C.; Cebrían y C. y G. O. Connet, Barcelona. NUM. 11.268

FABRICA DE SELLOS Y GRABADOS.

para dependencias oficiales, Empresas, Casas de giro, Comercios y Oficinas particulares.

Los encargos de la capital son servidos á las seis horas: los de fuera al día siguiente del recibimiento de la nota de pedido.

GARBAYO Y COMPAÑIA

80—PLATERIA—MURCIA—PLATERIA—80.

Horas de despacho: de 9 de la mañana á 6 de la tarde

GRABADOS SAEZ

recomendadas por los especialistas, curan radicalmente las irritaciones, purgaciones, gafa militar, estrecheces de la uretra, derrames seminales, incontinencia de orina, y toda clase de flujos de las vías urinarias, su composición es vegetal, inofensiva. Frasco con 100 grabados 12 reales. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general, en Murcia Dr. Martínez, Plateria, 53. Al por mayor, Dr. Sáez, Barcelona. Consultas por escrito.

Vichy Catalan.—Véase anuncio cuarta plana.

LEY MUNICIPAL PARA 1891.

GUIA MANUAL DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO.

Véndense ambas obras en la calle de San Cristóbal, 7, al precio de 1 y 3'50 pesetas respectivamente.

LA PAZ DE MURCIA.

Fiestas del Corpus.

La reunión celebrada ayer en el Ateneo Mercantil, por invitación de su junta que las ha patrocinado con la prensa, las sancionó, pues nadie de los invitados desatendió la cita, ni nadie encontró obstáculos para realizarlas.

Nosotros acudimos un poco tarde por celebrarse la reunión á la hora en que menos podemos abandonar nuestras diarias ocupaciones. Al entrar vimos la presidencia ocupada por el Sr. Casaldiero en nombre del Ateneo, acompañado del Sr. Alcalde de la capital, presidente del Cabildo Municipal, y del Sr. Arcediano, Dean accidental y presidente del Cabildo Catedral.

Se hallaban presentes el Director de la Real Sociedad Económica, el Presidente del Casino, casi toda la junta del Ateneo, una representación de la empresa de las corridas de Toros, los periódicos todos por directores ó redactores, y otras varias personas.

Suimos que nuestro compañero el Sr. Martínez Tornel había expuesto el pensamiento ó objeto de esas fiestas, tal y como se concertó en la reunión que habíamos celebrado el domingo, y que una vez enterados los presentes, el señor Arcipreste expuso que desde luego creía que el Cabildo Catedral no tendría inconveniente en trasladar la imagen de la Patrona para realizar la procesión del Corpus y en contribuir á que este acto religioso tuviese la solemnidad que reclama y debemos darle los católicos. Se reanunció de nuevo el pensamiento de otros años de que concurrían á él todas las parroquias con sus titulares y sacramentales, con el mayor número de alumbrantes, esperando que los Sres. Curas y las hermandades harán lo posible para no desatender el ruego.

El Sr. Pardo no encontró inconveniente en que el Casino patrocinase la exposición de flores y plantas, y hasta indicó que podrían resucitarse en parte los Juegos florales, eligiéndose reina de la fiesta y dándole nuevos atractivos.

El Sr. Pérez Callejas también opinó favorablemente respecto de estos festejos y es de creer que la Sociedad que dirige acepta la exposición de labores de mujeres y niñas, y hasta si es posible la de artes que bien le cuadra, como sostenedor de la Academia.

El Sr. Alcalde ofreció poner en conocimiento de la corporación que preside el pensamiento que predominaba, esperando que haría cuanto le fuera posible para su realización.

La prensa, según deseos de algunos de sus respetables individuos, hará algo también y al efecto se reunirá en la noche del sábado.

Y el Sr. Perona, que asistió en representación de la sociedad taurina, manifestó que esta no tenía acordado nada en definitiva, pero que habiendo fiestas, casi podría asegurar que daría una corrida.

Se acordó que los Sres. Gómez Cor-

tina, Alguacil, Pardo, Pérez Callejas y Perona formaran parte de la junta agitadora, esperando de ellos que animarán á las corporaciones que representan y á la mayor brevedad se conocerá el pensamiento de estas.

Concluimos como ayer, casi podemos asegurar que habrá fiestas, y esplendor y solemnidad en la procesión.

El Ayuntamiento en su sesión de ayer tarde, aprobó la siguiente proposición, firmada por los Sres. Baquero, Salmerón, López Somalo, Marqués de Villalba y Dario:

«Demandar del Gobierno de S. M., con urgencia, y con el mayor ahinco, y poniendo de por medio todas las influencias de Murcia y sus prohombres, que se supriman los fieltos del extrarradio establecidos donde no hay centros de población agrupada, y que á los fieltos establecidos legalmente en los pueblecillos rurales, se les señale su casco y radio en proporción, de suerte que el verdadero extrarradio, entonces, del término municipal, quede libre de la fiscalización administrativa, y pague el impuesto de consumos de la manera más suave autorizada por la ley.»

En cumplimiento del anterior acuerdo, anoche mismo dirigió el Sr. Alcalde á los Sres. Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Hacienda, el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. ... El Ayuntamiento, en sesión de esta tarde, ha acordado demandar á V. E., con toda urgencia y con el mayor ahinco, que se supriman como ilegales los fieltos del extrarradio... etc. (Aquí el texto de la proposición íntegra y fielmente copiado.) Este será el modo de conciliar los legítimos intereses de la sufrida huerta de Murcia con los de la equidad y justicia, que el Gobierno de S. M. debe estar más que nadie interesado en sacar triunfantes ahora.—El Alcalde, F. Gómez Cortina.»

También se ha teleografiado á los Sres. Melgarejo y García Alix, y se ha interesado á los Sres. González-Conde y Abellán, que apoyen desde aquí con todo el peso de su autoridad política, estas gestiones, que sin duda obtendrán pronto y feliz resultado.

Esto demuestra que el Ayuntamiento es el verdadero, el legítimo defensor de los intereses de los huertanos, por el camino legal y sin llevar en ello otras miras, como las que se suponen á cierto periódico, quizás injustamente.

Copiamos de «El Independiente» de ayer:

«No podemos por menos de enviar nuestra más cumplida y desinteresada enhorabuena á nuestro muy querido y respetable amigo D. Andrés Baquero Almansa por el brillante discurso pronunciado ayer mañana en el Ayuntamiento.»

Con palabra hermosa é irrefutable lógica hizo ver que en la célebre cuestión del extrarradio no había mas si se aprobaba lo deseado por algunos, que la ruina para la misma huerta.

Concluyó su discurso el Sr. Baquero con un párrafo elocuentísimo y digno de su claro talento é ilustración.

Sea enhorabuena, Sr. D. Andrés, pues se le envía muy sincera el plumedador de las misceláneas.»

Solo un periódico no encontrará bien este elogio.

Dice «El Diario»:

«Si la sesión que celebró ayer nuestro Municipio quisiera caracterizarse con una frase, mas que hija de nuestro cariño por el amigo, resultado de las expresiones populares, que tuvimos ocasión de oír al terminar la sesión, la denominaríamos: «la sesión de D. Andrés Baquero»; el fué el paladín de la jornada haciendo triunfar su opinión con un caudal de datos puros, expuestos en una forma brillante, tranquila y urbana, digna de aquel local y de la solemnidad de aquel acto.»

En la sesión de la Junta municipal el Sr. Baquero leyó un párrafo en que cierto periódico excitaba á los huertanos á que asistieran á la sesión, para ver quien les quería y quien les engañaba, quien es franco y quien hipócrita; y acabó diciendo á aquellos, que siguiendo el consejo que les da el periódico que se dice protector de la huerta, juzguen si el hipócrita es el que ha hablado sin miedos ni temores y que se ha mostrado firme y derecho en el cumplimiento de lo que entendía era su deber, ó son aquellos que los arrojan con solismas y engaños á título de un desinteresado muy interesado, á una corriente harto peligrosa.

Sangrienta es la siguiente alusión del discurso de rectificación del Sr. Baquero en la sesión del martes, que cita en su completa reseña nuestro colega «El Liberal Dinástico»:

«Que los arbitrios municipales, plaga la mas grande que pesa sobre Murcia y su huerta, la patrocinaron para explotarla, los hipócritas fariseos que tanto alardean hoy de defensores de la huerta.»

He aquí unas líneas de nuestro estimado colega «El Liberal Dinástico», de su reseña de la sesión de la Junta municipal aludiendo al Sr. Baquero:

«Vapulea después de lo lindo al periódico que se llama protector de los huertanos cuando no hace otra cosa que engañarlos.»

Tiene mucha miga esta parte de la reseña, si se atiende á antecedentes y si se fija el lector en la última descarnada frase.

Dice «El Independiente»:

«Todos los huertanos que asistieron ayer mañana á la sesión del Ayuntamiento se dirigieron en grupo al círculo republicano para tomar resolución en la cuestión consumos de que se trató en el municipio y por cuyo resultado se creen gravados en sus intereses.»

Y si se dirigieron al Círculo republicano, prueba esto que alguien los trajo y alguien los llevó, pues de no ser así, si solo la curiosidad y el interés hubiera motivado su asistencia á la sesión, se habrían retirado á sus hogares sin acudir á donde de seguro no serán socios.

Esto prueba que no son los huertanos los que por sí se mueven, según quiere hacer ver el periódico protector, sino que los mueven, los llevan y los traen inconscientemente.

Tijeretitas han de ser; esto es lo que á cierto periódico le producen los atinados razonamientos de la totalidad de la prensa y los expuestos clara y concienzudamente por el Sr. Baquero, apoyados por otros concejales en la Junta municipal. A ese periódico no le valen acuerdos ni razones, y en un largo artículo en el que dice lo que desde luego solo él habrá visto, «que el acuerdo ha producido hondísima sensación en la huerta, y que las gentes imparciales se han indignado», lo cual es una fantasía de su imaginación, en ese escrito, indica una manifestación de huertanos para el domingo y la creación de una sociedad para la defensa (quien los ataca) legal y pacífica de los intereses de los agricultores.

Ese periódico concluye diciendo: «Sepan los huertanos que hay personas de influencia que los ampare y defenderán, ¿de qué y de quién? Es irresistible el leer esto, con lo cual se sostiene el engaño á que el Sr. Baquero aludía en la Junta municipal. Está visto, tijeretitas han de ser y no valen razones, números, votaciones, ni nada. Sordos á todo y sigamos sosteniendo aquello en que nos hemos empeñado.»

Nada se hace en contra de la carestía de los comestibles: los pobres de la ciudad no necesitan amparo.

Ayer se suscitó en el Ayuntamiento la cuestión consumos otra vez y la proposición del Sr. Baquero, acordada por la junta municipal, fué sancionada por 13 votos contra 2.

Para hacer ver nuestro colega «El Independiente» á qué atendieron los liberales del Ayuntamiento en la elección que hicieron el domingo, dice:

«Y saben nuestros lectores á quien dieron la plaza los pícaros liberales dinásticos? pues nada menos que al que estaba primero en la terna y que lleva mas de veinte y cinco años de servicios hechos en Madrid, á las órdenes de los

mas notables arquitectos de la corte como han certificado estos mismos en el expediente que el elegido ha presentado.»

Los considerables descubiertos en que se hallan los Ayuntamientos de esta provincia por el contingente provincial han obligado á la Comisión á declararlas consiguientes responsabilidades contradas por tan inmovitada demora

«De esperar es, dice con este motivo el Sr. Gobernador en una circular que los Sres. Alcaldes, celosos de su propio prestigio, y conedores de los servicios provinciales, entre los que se encuentran los importantes de beneficencia, desatendidos por carencia de recursos, se apresurarán á satisfacer las cantidades que por aquel concepto adeudan; pero no he de ocultarles mi decidido propósito de prestar, en caso contrario, todo el apoyo de mi autoridad al Sr. Ordenador de Pagos de la Excmo. Diputación, para que emplee los medios coercitivos que están á su alcance á fin de vencer tan lamentable apatía.»

Así debe ser, así como también el que se empiece por el que mas deba y mas rehacio sea en pagar.

Es lo justo.

Nuestro apreciable colega «El Independiente» publica un nuevo comunicado de nuestro amigo y correligionario D. Luis García Alonso.

Quisiéramos de todo corazón ver á nuestros amigos de Yecla aunados y confundidos en un solo fin, terminadas sus diferencias y que termine también la división que entre ellos existe.

Hé aquí una pildora que receta á sus amigos «El Noticiero»:

«Son muchas las personas que nos preguntan si ocupará el Sr. Blanco de Ibañez, la vacante ocurrida en la Junta de Instrucción pública por fallecimiento del Sr. Jubés.

Nada sabemos, porque D. Felipe, (como dice «El Independiente»); que nada pide, continúa en su farmacia esperando que le den... disgustos; por que satisfacciones ha mucho años que no las conoce, y «shuyendo del mundanal ruido», dice como Calderón:

«No hay hombre tan venturoso que no tenga un envidiado ni hay hombre tan desgraciado que no tenga un envidioso.»

«El Diario» aumenta y añade datos, á lo que contra el desconocimiento de la doctrina cristiana se dice en la Carta pastoral de nuestro Prelado.

De uno y otro escrito, aunque no se nombren, no salen bien paradas nuestras escuelas, á las cuales está encomendada la instrucción religiosa de las modernas generaciones.

Valencia 22 de Febrero de 1891. Sr. D. Rafael Almazán.

Muy señor mío: La política no se da punto de reposo en este hermoso país. Primero las elecciones de diputados á Cortes en las que como ya sabe V. triunfaron en primer término dos republicanos, saliendo en el tercer lugar el conservador Sr. Atard, y siendo derrotado el Sr. Martos á pesar del interés que por el tenía el Gobierno; siguieron á estas las de senadores donde ganaron los ministeriales, pues no hubo nadie que les disputara los puestos.

En la Universidad que fué donde únicamente hubo lucha, obtuvieron la victoria los liberales con su candidato señor Villarroya.

Aun no han pasado estas ya se trabaja con entusiasmo para la de concejales, en las que según se dice, obtendrán gran mayoría los republicanos. Allá veremos.

Entre tanto la Valencia no política (que así podríamos llamar) solo se ocupa en proporcionarse festejos que á la vez que sirvan de recreo á estos vecinos sean también el medio de resarcirse en parte de las pérdidas ocasionadas en la pasada epidemia, los que en ella sufrieron bastantes con la completa paralización comercial.

Ya tiene acordado en principio el Ayuntamiento el programa de las fiestas que los días 6, 7 y 8 del próximo mes de Abril tendrán lugar en honor de San Vicente Ferrer, patrono de esta ciudad. Consistirán estas en funciones religiosas, procesión, corridas de toros, carreras de caballos y otras. También se ha convenido en imprimirle la mayor brillantez posible á las fiestas del Corpus y feria de Julio.

A propósito de fiestas y pues que se

aproxima la del patrón de la Iglesia universal, que es una de las mas clásicas de Valencia, me voy á permitir copiar algunos párrafos del artículo titulado *Costumbres valencianas—Fallas y Buñols* del conocido escritor Marzal y Mestre:

«De una de esas costumbres voy á ocuparme de la manera mas sucinta; la fiesta que se celebra en Valencia anualmente en vísperas de San José, denominada *les fallas* (hogueras).

«Desde principios de Febrero, recorren todas las calles de la capital, infinidad de chiquillos pidiendo en el dialecto del país, á voz en grito y con una tonadilla especial; «una estereta velleta pera la falla de Sent Chuseph» (una esterita vieja para la hoguera de San José) á cuya petición se atiende arrojándose desde los balcones todos los pedazos viejos de esteras ó maderas que á mano se encuentran.

«Sabido es el benigno clima de la hermosa ciudad del Cid y parece ser que antiguamente habia la costumbre de desesterar para San José; los pedazos y desperdicios de alfombras y esteras arrojados á la calle dieron origen á las hogueras ó *fallas*.

«Pero no se crea que la fiesta consiste solo en quemar trastos viejos, nada de eso; tal cosa no merecería la pena de que *los fallas*, grandes y chicos, pobres y ricos, jornaleros y aristócratas, acudieran en traje de fiesta, bien á pié, ó bien en coche, á visitar *les fallas*.

«Lo que todo el mundo acude presuroso á ver, son unos tablados que los vecinos de buen humor (y previa licencia que no cuesta un grano de anís), colocan en muchas calles; tablados sobre los cuales se ven grupos de figuras de tamaño natural, con caras de cera y vestidas á veces con un lujo excesivo, teniendo la mayor parte de estas figuras movimientos automáticos y representando sucesos ó personajes políticos, escenas de alguna comedia ó zarzuela que haya alcanzado popularidad, ó bien episodios de vecindad, habiendo por las paredes de los edificios inmediatos, grandes carteles con versos alusivos que coleccionados en libritos se venden al público.

«Una banda de música, no murga, pues en Valencia no se conoce esa plaga, sino una buena banda de regimiento, colocada en otro tablado ameniza el espectáculo; todas las calles afluentes á donde se hace la hoguera están engalanadas y un castillo de fuegos artificiales la completa.

A las ocho ó las nueve de la noche se enciende el castillo; y al extinguirse la falla termina la fiesta.

«Como *les fallas* se anuncian por los periódicos de la localidad, se ve todo el día un cordón humano que va de unas á otras, y el que puede decir—«He visto todas *les fallas*» duerme tranquilo, pues cumplió como buen valenciano, pero el pesar que experimenta es grande, si al acudir á ver quemar una, la encuentra ya ardiendo, por lo que se apresura para llegar á ver quemar otra, mas como casi todas se encienden á la misma hora, resulta á veces que, por mucho que corra siempre llega tarde.»

Termino esta carta, ha resultado mas extensa de lo que me proponía, citando los nombres de los estudiantes que de esa se encuentran en esta ciudad. Son estos entre otros los Sres. Sandoval, Llanos (D. Antonio y D. Manuel), Villar, Ponce, Clemencin, Castro, García Serrano, López Salazar, Villa (D. Salustiano y D. Emilio), Séiquer, Morales, Calvo y Parra.

De V. afectísimo s. s. q. b. s. m., Concnmil.

NOTICIAS

Hoy se celebrará en la sala de actos públicos de la Diputación provincial la anunciada sesión extraordinaria para *la junta de la dimisión* presentada por D. Pascual Abellán del cargo de presidente de dicha corporación, proceder á la elección del que le ha de sustituir y demás asuntos de la convocatoria.

El «Boletín oficial» ha publicado la relación de los compradores de bienes desamortizados cuyos plazos vencen en el mes de la fecha, los cuales serán apremiados si pasados los términos de instrucción no verifican el pago de sus descubiertos.

El sábado dará su primera función en el Teatro Romea el Sr. Narbon con sus tan aplaudidos fantoches.

Quarto centenario

DEL DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA

Conferencia del Sr. Oliveira Martins en el Ateneo

El ilustre literato portugués de quien ayer nos hemos ocupado, que vino exclusivamente desde Lisboa á dar su conferencia sobre el descubrimiento de América, leyó anoche un notabilísimo discurso ante la distinguida concurrencia que llenaba el salón de sesiones del Ateneo, en el cual se hallaban los hombres más eminentes de España, que acogieron con una salva de aplausos la presencia del orador en la cátedra.

Fué tan sobresaliente el discurso, que toda idea de él será pálida; pues la vasta erudición del conferenciante, el atildamiento y hermosura de su estilo y la claridad y expresión en la lectura, sólo pueden apreciarse debidamente oyendo al Sr. Oliveira Martins.

La interesante narración de la epopeya marítima realizada por España y Portugal, que tiene por remate el descubrimiento de América, sirvió al literato portugués para trazar un admirable cuadro en el que se destacan las figuras de nuestros Reyes Católicos, del Rey de Portugal don Juan II, de Colón, de Vasco de Gama, de Magallanes y de todos los que en la época gloriosa de los descubrimientos tuvieron parte activa.

La más estrecha unión entre portugueses y españoles, durante el transcurso de los siglos, la evidenció el Sr. Oliveira Martins en su elocuentísimo relato.

El héroe de la marina portuguesa exploradora, dijo el orador, lo fué el infante D. Enrique, comerciante y guerrero; es la voluntad en situación de dar forma concreta á todas las voluntades que constituyen el medio ambiente; el héroe, que en realidad es un instrumento y en la historia un símbolo de un pueblo y de una época.

Buscando al preste Juan á lo largo de las brumosas costas africanas, tropiezan los portugueses con Puerto Santo, con Madera, con las Azores. Vienen después los viajes bordeando el continente; para esos viajes no servía la trirreme heredada de los griegos, fortaleza ofensiva, ni tampoco la nave de vela, nave eneraria, pontón inepto para la maniobra; el arte portugués había descubierto la carabela. El infante D. Enrique no sólo tiene la gloria de haber sido el alma de estas empresas, cábele otra muy grande, la de haber dejado á las modernas naciones colonizadoras modelos perennes de régimen é instituciones propias para ligar el destino de tierras recién pobladas al destino de la metrópoli.

D. Juan II, al que los Reyes Católicos llamaron el hombre, responde también á la gran aspiración providencial del pueblo portugués. Cierzo es que desoye las súplicas de Colón, cierto es que no tiene la coronada que inmortalizó á Isabel de Castilla, pero si no se atreve como los reyes castellanos á lanzar á sus súbditos á las inmensidades de un mar desconocido, persistente, tenaz como buen portugués, sigue buscando al preste Juan por tierra y por mar, cada vez más seguro de que el camino de las Indias no puede escapar á la perseverante bravura de sus capitanes.

Cuando Colón llega á las nuevas tierras (que aun se llaman Indias occidentales) por los mares del Oeste, y Vasco de Gama poco después las toea por extremo opuesto, ve la imaginación de Oliveira los dos brazos gigantes de un solo cuerpo, que aferran victoriosos la presa perseverante tantos años. Y cuando Magallanes montando naves españolas emprende su famoso viaje, también se representa á la imaginación un nuevo símbolo de la indisoluble unión de españoles y portugueses para la empresa más grande que registra la historia, para la que nos servirá de eterna ejecutoria en todas las edades, sea cualquiera el destino que nos esté reservado.

De ningún modo puede expresarse mejor el cariño que España y Portugal se profesan, que anoche al terminar el notable historiador portugués su conferencia, pues una verdadera explosión de aplausos, felicitaciones y muestras de afecto, revelaron bien á las claras el entusiasmo que produjo el orador y las simpatías que existen entre los dos pueblos hermanos.

CRONICA OFICIAL

Gaceta de Madrid

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Fomento.—Real orden disponiendo se provea por oposición la cátedra de modelado y vaciado de adorno y figura, vacante en la escuela provincial de Bellas Artes de Málaga.

—Otra disponiendo se anuncie á concurso la cátedra de patología médica, vacante en la Universidad de Granada.

—Otra nombrando á D. José Antonio Massó y

Llorens catedrático numerario de la facultad de medicina de la Universidad de Barcelona.

ECOS POLITICOS

Varios Conservadores seguían afirmando anoche que el señor Danvila presidiría la comisión de actas y el señor Laiglesia la de presupuestos.

Algunas personas bien enteradas aseguraban ayer que no se hará por ahora la conversión de las Deudas de Cuba, de que se hablaba días pasados como de cosa resuelta.

El ministro plenipotenciario de los Estados Unidos obsequió anoche con una comida al presidente del Consejo y á los ministros de Estado y Gobernación.

Es muy probable que en los últimos días de esta semana firme la reina la combinación de senadores vitalicios.

Ayer volvió á decirse entre los ministeriales, que de las 20 vacantes no se dará ninguna á los liberales, ni á ningún otro partido, si bien el señor Cánovas dejará sin cubrir cinco ó seis plazas.

Se ha aplazado por algunos días la combinación de gobernadores, pues parece que han surgido algunas dificultades aunque no de importancia.

La reunión de los diputados liberales no se llevará á efecto hasta el mismo día 2 de Marzo, después de la apertura de las cortes, en atención á que el Sr. Sagasta quiere conocer el programa íntegro con que se presentará el gobierno para trazar en su consecuencia la línea de conducta que habrán de observar sus amigos.

El jefe del partido liberal no piensa pronunciar un largo discurso, y así lo ha manifestado, sino muy pocas palabras, insistiendo como punto principal en llevar con gran rigor la discusión de las actas que tengan protestas basadas en algun fundamento.

Nada hay de cierto respecto á nombres para los puestos que en las Cámaras han de ocupar las oposiciones.

En realidad los que hasta ahora han senado no son más que *ballons d'essai*, echados á volar por los candidatos ó por los amigos de éstos.

Lo más probable es que continúen en sus puestos los que los han desempeñado porque dicen no hay razón para desposeerlos, antes bien, parecería una muestra de desconfianza.

Ayer se hablaba de que los republicanos, teniendo en cuenta que los secretaríes del Congreso se votan de dos en dos, creen que unidos con los liberales podrían aspirar también á un secretario suyo.

A nosotros nos consta que el Sr. Sagasta no pondría dificultades á esta coalición, antes por el contrario, desea marchar en el Congreso de acuerdo con las oposiciones bien definidas, es decir, con los republicanos; no precisamente por que lo son, sino porque entiende que los romeristas y martistas son más aliados que adversarios de los conservadores.

Los republicanos hablaban para la secretaría á que aspiran, unos del Sr. Moya, y otros del posibilista Sr. Borbolla.

Una de las campañas en que más interés pondrán las oposiciones será la que hagan contra las conversiones de la deuda de Cuba y el empréstito, cuyas operaciones serán combatidas por los Sres. Azeárate, Becerra y Puigcerver.

Ayer denunció un periódico varios abusos cometidos en Antequera por las autoridades de aquella población afiliadas al partido reformista é inmediatamente el Sr. Silvela telegrafió al gobernador de Málaga ordenándole que se informe de lo que haya de cierto en la denuncia, para corregir con mano fuerte y severa á los funcionarios que delinquen.

Farece que hay un lance de honor pendiente entre los directores de dos periódicos militares á consecuencia de una viva polémica periodística y que la cuestión debe resolverse hoy mismo si los amigos de una y otra parte no encuentran fórmulas amistosas de avenencia, lo cual se consideraba imposible á última hora de la noche.

Anoche se decía que no se llegaría á celebrar probablemente el anunciado *meeting* posibilista.

Mañana habrá Consejo con S. M. la Reina, y

el gobierno someterá á su aprobación el discurso de la Corona para la sesión regia de las Cortes.

El general Martínez Campos saldrá de casa completamente restablecido de hoy á mañana.

POR TELEGRAFO

Niebla

Paris 24.—Durante la mañana de hoy, una niebla espesísima ha envuelto por completo la capital, obligando á los dueños de los comercios á tener encendido el gas hasta el medio día. La circulación de coches por las calles y la de los vapores del Sena, estuvo suspendida por completo hasta por la tarde, en que brilló un sol espléndido.

La poligamia en Argel

Paris 25.—La célebre agitadora Aubertine Andere, ha dirigido al Parlamento una exposición en la que se pide la abolición de la poligamia en Argel.

En favor de los trabajadores

Londres 25.—En vista de las denuncias hechas en las Cámaras con motivo de abusos que se dicen cometidos por empresas particulares especialmente por las de ferrocarriles, el gobierno ha nombrado una comisión que dictamine acerca de la conveniencia ó utilidad que podría tener una ley de protección á los trabajadores.

La emperatriz viuda

Paris 25.—La viuda del emperador Federico III ha visitado el hotel de Inválidos y varios comercios en los boulevares.

Mañana ó pasado emprenderá su viaje á Inglaterra.

Nueva fuga

Paris 25.—Un banquero que se ocupaba en negocios análogos á los de Macé, Mr. Alary, ha desaparecido, dejando burlados á un gran número de clientes.

Príncipe enfermo

Roma 25.—A consecuencia de una fiebre reumática se halla enfermo en cama el príncipe Jerónimo Napoleón, que reside temporalmente en esta capital.

Disposición importante

Lisboa 25.—El Gobierno ha dispuesto que se abonen los jornales que debían percibir los tipógrafos que han quedado sin trabajo á consecuencia de la supresión de periódicos republicanos en Oporto.

Derrota en Massuah

Roma 25.—Una partida de ejército que intentó una sorpresa cerca de Agame, ha sido derrotada por los indígenas, pereciendo más de 100 hombres.

Beatificación

Roma 25.—Para instruir el proceso de beatificación se ha dispuesto el examen de los escritos de los Venerables Lorenzo de Civello, capuchino de la Diócesis de Guatalla y Juan Bautista Guarino, parroco de la Iglesia de San Pedro en Paterno (Nápoles). Además el Cardenal Parochi ha dado cuenta en Congregación del antiquisimo culto que se tributa al Bienaventurado Angel de Foligno, de la Orden de San Agustín. También se dió cuenta de una instancia del Obispo y Clero de Almería, pidiendo se declare patrona de esta Diócesis española á Nuestra Señora de las Angustias.

Los católicos alemanes

Berlin 25.—La Diócesis de Passau (Baviera), cuenta 331.900 católicos y 480 Sacerdotes. El Seminario tiene 248 alumnos, y el establecido Burghausen, 40. Se nota gran falta de Clero y aún de iglesias, en gran extensa y poblada Diócesis, como en toda la Baviera.

Diputación provincial

La sesión de ayer, que comenzó á las cuatro, bajo la presidencia del Sr. La Presilla, se dedicó principalmente á la discusión de los presupuestos, que en la sesión anterior quedó en el capítulo 5.º

Al comenzar la sesión tuvo que suspenderse por media hora por no haber suficiente número de diputados, con lo cual demostraban su celo por los intereses provinciales.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Arambure dió cuenta de haberse fugado un loco del hospital Provincial, manifestando que por ello había suspendido preventivamente en sus cargos á varios empleados.

El Sr. García Lomas preguntó si continuaba prestando servicio en uno de los establecimientos benéficos un capellán que ha sido nombrado canónigo; el Sr. Borrallo contestó que aún no había presentado su renuncia dicho señor.

Los Sres. Gálvez Holguín y García Lomas manifestaron que ambos cargos son incompatibles.

Entró en el orden del día, y se abrió discusión sobre el capítulo 6.º, referente á Beneficencia, que quedó aprobado después de breve discusión sobre si debían incluir ó no en él las 1.500 pesetas que figuran para cultos en el asilo de las Mercedes. Al fin se acordó la inclusión.

Sin discusión fue aprobado el capítulo noveno, que trata de «Nuevos establecimientos.»

El 10 fué aprobado con una enmienda del señor Cortina pidiendo que se destine á carreteras todo el sobrante del presupuesto.

Acerdóse también conceder 5.000 pesetas para los gastos de la Junta del Censo.

Después de aprobado el capítulo 11, el Sr. Gomez Lomas pidió que se conceda una pensión de 15.000 pesetas, con cargo al capítulo 12, á los actores D. Ricardo Calvo y D. Donato Jimenez mientras estén en el frente del teatro Español. El Sr. Gálvez Holguín combatió esta proposición.

En votación nominal fué aprobada por 12 votos contra 5.

Además se aprobaron otras tres peticiones: una del Sr. Negro y Rojo sobre el ferrocarril de Madrid á Navalcarnero; otra de los Sres. Gálvez Holguín y García Lomas para que se subvencionen con 3.000 pesetas á la sociedad El Fomento de las Artes por los servicios prestados á la enseñanza, y otra del Sr. Pérez de Soto para que se conceda la misma subvención y por la misma causa á la sociedad El Obrero Español.

Procedióse después á la votación del presupuesto adicional, y fué aprobado por 15 votos contra 4, levantándose la sesión.

NOTICIAS

El alcalde presidente, Sr. Rodríguez San Pedro, ha dispuesto que se haga un escalafón de todos los vigilantes del cuerpo de consumos, que sirva de base para los ascensos en el mismo.

—S. M. la Reina Regente firmó ayer los siguientes decretos de Hacienda:

Concediendo un crédito extraordinario de pesetas 60.000 al presupuesto corriente del ministerio de Estado para sufragar los gastos á que da lugar la permanencia en territorio español de la embajada marroquí.

Ampliando en 50.000 pesetas el crédito extraordinario concedido á Gobernación para atender al gasto que ocasionará el establecimiento de cables telegráficos submarinos desde la Península al Norte de Africa.

Concediendo un crédito extraordinario para obras de reparación del edificio que ocupa el hospital del Niño Jesús de esta corte, y otras atenciones de carácter urgente.

—Un vecino de Pinoso (Alicante) ha compuesto múltiples y sencillos aparatos con los cuales se ha hallado la resolución del problema del movimiento continuo.

Se dice que en breve pasará á esta capital el pretendido inventor para dar cuenta de sus experimentos á las academias y sociedades científicas.

—El personal y los viajeros que se encontraban el día 21 en el andén de la estación de Cernay (Francia) esperando la llegada del tren expreso de las nueve, se quedaron asombrados al ver que el convoy pasaba á gran velocidad sin detenerse.

Hasta un cuarto de hora más tarde no se tuvo la explicación de aquel hecho anormal.

El maquinista, que sufrió un ataque de apoplejía fulminante poco antes de llegar á Thann, se había caído de la locomotora, mientras el tren, lanzado á todo vapor, continuaba su camino á pesar de los esfuerzos desesperados del fogonero para detenerle.

Por fin consiguió que retrocediera la máquina y volver á Cernay, donde este suceso produjo la emoción que es de suponer.

Otro maquinista se encargó entonces de llevar el tren á Mulhouse.

—Un periódico de Río Janeiro dice que el día 5 del corriente desembarcó en Buenos Aires el asesino del general Beliversteff, Padlewski.

—La corbeta *Nautilus*, escuela de guardias marinas, mandada por el distinguido marino don Víctor María Concas, acaba de emprender un crucero para las Antillas y Estados Unidos de la América del Norte.

De Santa Cruz de Tenerife hemos recibido noticias participando que el buque y sus tripulantes se encuentran sin novedad.

De los demás puntos en que toque este buque á partir de Puerto Rico, tendremos noticias tele-

ráficas, que insertaremos con gusto para conocimiento de las familias de los tripulantes y del público.

—Ha fallecido en Puenteareas el Sr. D. José Ramón Bugallal, notario de dicho punto, exgobernador civil de Orense y una de las personas más influyentes del partido conservador en dicha provincia, y en el distrito de Puenteareas de la de Pontevedra.

Su muerte ha sido una pérdida para el partido conservador de aquella comarca.

—En Valencia una niña de cinco años, hija de un tintorero habitante en la calle de la Congregación de dicha ciudad, cayó el domingo por la mañana dentro de un barreño de agua, ahogándose a los pocos momentos.

El dolor de sus padres, que la sacaron del barreño cuando estaba espirando, no reconocía límites.

—Del pueblo de Murla (Valencia) salió el lunes para ingresar en el hospital de Alcaira, una joven acompañada de su padre, y en el camino encontraron a cuatro hombres, uno de los cuales se arrojó sobre la joven y a pesar de su resistencia y gritos, la tomó en brazos, y subiéndola a un borrico, se alejó con ella de aquel lugar.

La autoridad practica activas gestiones para averiguar su paradero.

—Por la dirección general de los Registros se están preparando los trabajos de reconstitución de los registros civiles destruidos durante la guerra civil y con posterioridad, debiendo, según nuestras noticias, comenzarse en breve los trabajos referidos por una sección especial destinada al efecto.

—El almirante Homsby, que guiaba ayer en Portsmouth un carruaje, tuvo la desgracia de que se le espantase el caballo.

El almirante fué arrojado al suelo, chocando violentamente con la cabeza y siendo levantado sin sentido. Su estado es grave.

—S. M. la reina ordenó ayer á su intendente que accorriese á 17 familias de jornaleros pobres sin trabajo y á una pobre viuda que con tres hijos se encuentra enferma en el mayor desamparo.

—Segun costumbre de todos los dias Su Majestad el Rey salió ayer tarde á la una con dirección á la Casa de Campo, y la princesa de Asturias y la infantita doña María Teresa á las dos reuniéndose con el monarca en la Zarzuela, en donde tomaron té con pastas. Regresaron á Palacio á las cinco y cuarto.

—Asegúrase que está acordado el nombramiento del general Despujols para el mando superior del archipiélago Filipino y que dicho general saldrá para Manila el próximo mes de Abril epoca en que regresará á la Península el señor Weyler.

—Telegrafian de Alicante que en honor del Sr. Canalejas se ha celebrado en el teatro Principal, un banquete al que han asistido 290 personas de la capital y de los pueblos de la provincia.

Al levantarse el Sr. Canalejas, resonó una salva de aplausos.

Aludiendo á la prensa se ha ocupado de la disidencia que se le atribuía y ha hecho protestas de adhesión al Sr. Sagasta.

Ha recomendado la disciplina entre los individuos del partido.

El Sr. Canalejas ha sido interrumpido muchas veces por entusiastas aplausos.

Mañana se dará un almuerzo ofrecido por la comisión gestora.

Por la noche dará el Sr. Canalejas una conferencia en la Sociedad Económica.

Faltas y delitos

Mientras ha estado ausente de su domicilio, calle del Cardenal Cisneros, núm. 30, cuarto principal derecha, D. Vicente Carpintero, le sustrajeron 3.500 reales en billetes y plata, varias alhajas y todos los muebles y ropas que poseía.

Interrogada la portera sobre el paradero de lo sustraído, manifestó que los muebles se los había llevado Andrea Sánchez Navarro diciendo que eran suyos, lo cual creyó la portera á causa de haber vivido allí la Andrea.

Se desconoce la actual residencia de esta.

—Unos siete ó ocho sujetos trataron de introducir vino que traían en un carro por las inmediaciones de la Carretera da Extremadura, negándose á satisfacer derechos de consumos.

Un vigilante de caballería corrió á pedir auxilio á dos guardias de policía urbana, y uno de ellos adelantóse hacia el sitio en que estaban los matuteros, en tanto que el de consumos avisaba á otros compañeros para evitar el fraude.

Cuando el guardia de Ayuntamiento pretendió impedir que se realizase la introducción del género, los matuteros asiéronlo por los brazos, tapáronle los ojos, no sin que el agente luchase con ellos breves momentos, y, por último, le soltaron.

Cuando recibió la libertad ya no había allí carro, ni vino, ni matuteros, todo desapareció como por encanto, quedando únicamente gran número de espectadores de la escena que la celebraban con muestras de regocije.

—A las nueve de la noche falleció repentinamente en el paso á nivel del depósito de la estación del Norte, el empleado Luis González Romero.

—A las diez de la noche presentóse en la calle de Silva, núm. 16, cuarto segundo derecha, un caballero llamado D. Segundo Miranda, que era amigo del inquilino de la habitación, y á poco de encontrarse allí de visita, sintióse enfermo. Al advertirlo los dueños del cuarto y tratar de auxiliarle, manifestó D. Segundo que aquello carecía de importancia, pues era que se le habían indigestado unos callos que comiera poco antes.

Breves instantes después de esto, el Sr. Miranda dejó de existir.

—A las once de la noche se produjo un incendio en la bollería núm. 20 de la calle de Leganitos, y propagándose las llamas con rapidez, destruyeron la anaquelaria, el mastrador, el escarpate, la puerta y los objetos que en el establecimiento había.

A las doce quedó por completo extinguido el fuego.

—En el Paseo del Cisne fué reducido á prisión un individuo que intentó sustraer el reloj al director de política de la presidencia señor conde de Vilana.

BOLETIN COMERCIAL

Bilbao, 21 de Febrero.—Activo ha sido el movimiento de mercancías en nuestros muelles durante la semana. Las transacciones han dado regular juego especialmente con varios de los artículos que mencionaremos en esta sincera reseña.

Aceites.—Son bastantes contradictorias las noticias que se reciben de Andalucía respecto á este caldo, y los precios por lo tanto tienden claramente á la alza.

En nuestra plaza se hacen operaciones desde 12'50 á 13 pesetas los 50 kilos segun la importación del pedido.

La plaza se ha surtido de 50 bocoyes con

Luis siguió á su hermano: estaba vivamente cotariado; parecía que Gastón huía con marcado empeño de las confidencias á que él le quería arrastrar. ¿No sería su abandono una farsa?

Sin embargo, ninguno de los pensamientos que le atormentaban asemanaba á su rostro, que estaba tranquilo, sereno, casi juvenil.

Visitaron la casa, el parque el jardín, á cuyo extremo un riachuelo se deslizaba jugueteando sobre su seno de piedras.

Á la extremidad de la pradera estaba la fábrica llena de actividad, y Gastón, que tenía el entusiasmo de todo nuevo propietario, no perdonó á su hermano ni el reconocimiento de una lima, ni de un martillo, y le hablaba de sus proyectos de sustituir la leña al carbón, explotando las riquezas de aquellos bosques.

Luis lo aplaudía todo, pero respondía con monesillos. Un nuevo dolor, más agudo que todos los otros, le desolaba. Aquella prosperidad, comparada con su estrechez, clavaba en su alma todos los agujeros de la envidia: veía á Gastón rico, dichoso, honrado, recogiendo el fruto de su trabajo, mientras que él vivía de la farsa, de milagro, pendiente siempre de que se descubriera una palabra, una acción suya... ¡Jamás le había parecido tan horrible la situación que se había creado! Después de veinte años el odio hacia su hermano resucitaba.

30.784 kilos alijados por el vapor «Vizcaya» recientemente llegado de Sevilla.

Alubias.—La carencia en general de esta legumbre, motiva el que los precios hayan sufrido alza y opinase que hayan de elevarse aun para la primavera. Se ha operado con pequeños lotes á los siguientes límites.

Blanca pequeña á 30 pesetas los 100 kilos.
Argelinas á 36.
Alubias del Pinet á 35.
Agarbanzadas, á 39.
Indianas á 36.

Recibieron de Gijón 30 sacos por el vapor «Loredo» 100 id. por el de «Vizcaya», 50 id. por el de «Palmira» y del Grao 50 id. por el «Cabo Machichaco»

Arroz.—La nueva alza que han tenido los precios en el mercado Valenciano considérase justificada porque la demanda no ha aumentado. En nuestra plaza continúan firmes las siguientes marcas que goza buena demanda á estos límites.

Jabon superior de 4'75 á 4'12 1/2 pesetas los 11'50 kilos.
Id. buenos de 4'37 1/2 á 4'75.
Rangoon de 4 á 4'25
Carolina superior de 4'25 á 4'75.
Id. corriente de 4 á 4'25.
Valenciano núm. 1 de 5'25 á 5'75.
Id. núm. 2 de 5'12 1/2 á 5'25.
Id. núm. 3 á 7 á 4'50.

Tomados en el Grao de Valencia ha dejado en estos muelles 300 sacos con 90.000 kilos el «Cabo Machichaco» y 36 id. el «Agosto» llegado ayer.

Villapando (Zamora) 22 de Febrero.

No puede ser más deplorable la situación agrícola de este país y mas si se tiene en cuenta que tanto la cosecha de cereales como la de vino fué sumamente escasa, y que á consecuencia de la prolongada sequía y los persistentes hielos, se halla el campo como si no se hubiera sembrado, y si desgraciadamente la anhelada lluvia no les favorece con sus benéficos efectos en los dias que faltan de este mes, las consecuencias para este país que solo viven de agricultura, serán funestísimas, porque teniendo que cubrir las necesidades mas perentorias de la vida y los cuantiosos gastos que les ocasiona el árido terreno á que dedican su existencia, se verán imposibilitados de hacerlo por la falta de recursos pecuniarios.

Temporal seco y de hielos.
Ningún vendedor.
Buenas existencias.

Los precios de hoy son:
Trigo á 41 rs. fanega, centeno á 36; cebada á 30; algarrobas á 34; garbanzos superiores á 140; id regulares á 120; id. medianos á 100; muelas á 42; guisantes á 32; harinas de primera á 15 reales arroba; id. de segunda á 13; salvado de primera á 9 rs. fanega; id. de segunda á 7; patatas á 7 reales arroba; vino tinto á 12; id. blanco á 13,50; aguardiente anisado á 33; id. sin anisar á 33.

ULTIMAS NOTICIAS

Seminario de Madrid

A las tres y media de esta tarde se ha colocado solemnemente la primera piedra para la edificación del edificio destinado en esta Corte á Seminario.

Han asistido á la ceremonia S. M. la reina y la infanta doña Isabel, con la alta servidumbre de Palacio que llegaron al Paseo del Cisne en cuatro coches á la Gran Dumond, precedidos de un pquete de la Guardia real; el presidente del Consejo de ministros, el Nuncio de S. S., los

—¿Que dices de mi compra?—preguntó alegremente Gastón.

—Digo, querido hermano, que posees en el país más hermoso del mundo una posesión capaz de tentar la codicia de un pobre parisiense.

—¿Es eso lo que piensas?

—Sin restricciones.

Gastón lanzó una exclamación de alegría, de triunfo.

—Pues bien, hermano—dijo,—esta propiedad es nuestra, puesto que es mía. ¿Te agrada? No la dejes. Y si estás ya cansado de tu nebuloso París, fíjate bajo este cielo hermoso del Medidia.

El lujo mentido de París no vale tanto como la venturosa vida del campo. Eres soltero, eres libre; quédate conmigo y nada nos faltará, y para las horas de aburrimiento tendremos la fábrica. ¿Te conviene mi plan?

Luis callaba. Aquellas proposiciones un año antes le hubieran llamado de alegría. ¡Con qué trasportes hubiera acogido la perspectiva de tan tranquila existencia! ¡Con qué delicia hubiera aceptado el reposo del hombre honrado después de las inquietudes del aventurero!

ministros de Gracia y Justicia y Fomento y las autoridades locales.

El sitio donde ha tenido efecto la solemnidad veíase ocupado por numeroso gentío.

Al llegar S. M. fué saludada con vivas y muestras de cariño.

El Sr. Obispo revestido de pontifical, gran número de sacerdotes y los colegiales seminaristas y profesores de estos dieron con su presencia mayor realce á la ceremonia.

Los planos han sido trazados por el distinguido arquitecto señor marqués de Cubas.

Buenos Aires

La comisión creada en Londres para el arreglo de la deuda pública argentina ha llegado á un acuerdo beneficioso, quedando sólo por resolver la cuestión referente á la Sociedad de aguas de Buenos-Aires.

Bélgica

El Consejo Supremo de Trabajo y Comercio en su reunión de ayer ha aplazado para otra el acuerdo relativo al tratado franco belga y ha acordado pedir al gobierno que evite por los medios á su alcance la huelga del 1.º de Mayo.

Inglaterra

En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los comunes y al discutirse los gastos de guerra declaró el gobierno que las tropas inglesas evacuarán el territorio egipcio en cuanto se considere asegurados en este el orden y la paz.

Oliveira Martins

Esta mañana en el sa-expres de Lisboa ha llegado á Madrid el eminente historiador portugués, honra de la raza ibérica, á quien se ha hecho por numeroso y selecto público un recibimiento entusiasta.

La alta y gloriosísima representación científica de Oliveira Martins así como el objeto noble y patriótico de su viaje hacen que su permanencia entre nosotros sea un verdadero acontecimiento.

BOLSA

Cotización oficial de ayer.

FONDOS PUBLICOS	Ultimas precios.	MOVIMIENTO	
		Alza.	Baja.
Deuda perpet. al 4 0/0 int.	77 35	00	30
Idem, idem, pequeños...	77 80	00	65
Idem, idem, fin corriente.	77 40	00	25
Idem, idem, fin próximo...	77 65	00	25
Nuevas series G y H...	77 45	00	25
Deuda per. al 4 por 100 ex.	79 00	00	40
Idem, idem, pequeños...	80 70	95	00
Nuevas series G y H...	00 00	00	00
Deuda amortizable 4 0/0.	89 70	00	20
Idem, idem, pequeños...	69 90	00	10
Billetes de Cuba, 1886...	103 00	00	10
Id. 1890 ns. 1 al 340.000...	98 10	00	05
Idem Banco Hipotecario.	00 00	>	>
Cédulas hipot. al 5 0/0...	101 95	20	00
Idem, idem, al 4 por 100...	00 00	00	00
Acciones Banco España...	399 00	00	1 00
Compañía de Tabacos...	90 00	75	00

CAMBIOS

Londres, 30 días vista...	25 76	>	>
París, 3 días vista...	2 60	>	00
Berlín, 3 días vista...	00 00	>	>

BOLSIN

Cambios del día 21 por la noche.

Londres, 77,21.

París, 77,53.

Barcelona, exterior, 79,65.

Idem, interior, 77,75.

Madrid, interior, 77,70, fin mes.

—¿No me respondes?—preguntó Gastón, serprendido de aquel silencio.—¿Ves algún obstáculo á mis planes?

—Ninguno.

—Entonces...

—Es que sin los rendimientos de un empleo que desempeño en París, no tendría con qué vivir.

—¿Y es ese el obstáculo! ¡Y hace un minuto me ofrecías la mitad de la herencia pateraa!

—Luis, ó no me has comprendido, ó eres un mal hermano!

Sin querer, Gastón hundía el puñal en el pecho de su hermano.

—Sería una carga para tí—murmuró éste.

—¿Una carga?... ¡Estás loco! ¡No te he dicho que soy rico! ¡Imaginas haber visto ya cuanto poseo? Esta casa y la fábrica constituyen la cuarta parte de mi fortuna. ¿Crees que en esta empresa dudosa iba á comprometer toda una fortuna, ganada en veinte años? Tengo, en créditos contra el Estado, veinticuatro mil libras de renta; y allá, en el Brasil propiedades que he dado orden de vender, y ya un corresponsal me ha enviado cuatrocientos mil francos.

Luis se estremecía de placer; por fin iba á saber hasta qué punto estaba amenazado.

—¿Quién es el corresponsal?—preguntó con el alre más indiferente que pudo adoptar.

—Mi antiguo asociado de Río Janeiro. Los

EL LEGAJO NUMERO 133

por

EMILIO GABORIAU

versión castellana de

DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASERA

—¿El qué? ¿La herencia de nuestro padre? Puedes y debes. ¿El quería siempre que hubiera un solo heredero: pues ya está complacido!

Viendo que la frente de su hermano parecía contrada, añadió alegremete:

—Sin duda eres muy rico, ó me crees muy pobre cuando insistes así.

Luis se estremeció á esta observación inesperada, y murmuró:

—No soy rico ni pobre...

—Pues yo quisiera encontrarte más pobre que Job, para partir contigo cuanto tengo.

Habían acabado de almorzar, y Gastón arrojó su servilleta diciendo:

—Quiero que visites mi... es decir, nuestra propiedad.

¿Nos podrán decir los agentes ejecutivos de 1887 cuando nos van a pagar los anuncios de subasta que les publicamos aquel año?

Para el sábado a las nueve de la noche y en la redacción de «El Diario», están citados todos los representantes de la prensa local para tratar de las fiestas del Corpus.

Por conducto de nuestro distinguido paisano el Excmo. Sr. D. Pascual María Massa, Mayordomo de Su Majestad, que se halla actualmente en Madrid, ha recibido las credenciales de Cónsul de la República Dominicana en Murcia, nuestro querido amigo D. Alfredo Gallego; quien en breve tomará posesión de su cargo, con las formalidades prescritas en la ley orgánica del Cuerpo Consular extranjero.

Reiteráramosle nuestra enhorabuena por tan honrosa distinción.

Por la Dirección general de Beneficencia y Sanidad, ha sido nombrado Inspector sanitario regional, con carácter temporal, el médico D. Francisco P. Martínez, con destino a los distritos o partidos judiciales de Callosa de Enzarriá, Concentaina, Dénia, Dolores, Elche, Orihuela, Pego y Villajoyosa, de la provincia de Alicante, y de los dos distritos que comprende esta capital, sin perjuicio de omitir los partidos de Caravaca, Cartagena y Yecla, en los que la epidemia hizo su aparición sin grave desarrollo.

El referido Inspector fijará su residencia en la primera de dichas capitales.

La Comisión provincial ha invertido 1,937'14 pesetas en la reparación de la cubierta y cielo raso del dormitorio de hombres denominado del Pilar; enlucidos en los dormitorios San Antonio, San Diego, Jesús y Pasillo; renovación de varias losas en sus pavimentos; pintar las ventanas de los mismos, y construcción de una puerta de entrada al grupo de los expresados dormitorios, en la Casa de Misericordia y Huérfanos.

Hoy se presentará a la aprobación de

la Comisión de Teatro del Ayuntamiento la lista de la notable compañía de ópera italiana que ha de trabajar en Roma en la próxima Pascua de Resurrección, en la cual figuran artistas de mérito y que han actuado en el Real y Liceo de Barcelona, siendo la totalidad de los coros de aquel Real Coliseo.

Según tenemos dicho, en el repertorio figuran las óperas Carmen y Los Amantes de Teruel, y se gestiona por la empresa para conseguir que venga a dirigir esta última ópera el autor de la partitura, Sr. Bretón.

El aceite va aumentando de precio poco a poco, así fuera como dentro de esta población.

SECCIÓN OFICIAL

Juntamento general.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

Se hace saber que en virtud de comunicación del Sr. Presidente de la Comisión representativa de Hacendados de esta Vegay he dispuesto que la Junta

mento general ordinario del corriente año, tenga lugar en las Salas Consistoriales de esta capital el día 5 del próximo mes de Marzo a las 10 de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados a fin de que concurran a dicho acto, en el bien entendido a los que no lo verifiquen les parará el que haya lugar.

Murcia 24 de Febrero de 1891.—Federico Gomez Cortina.

ÚLTIMA HORA

Telegramas.

Madrid 26, 9 y 15 m. Se confirman las distidencias del partido autonomista cubano, quedando disuelto.

Los Sres. Ruiz Zorrilla, Sol Ortega y otros republicanos celebran hoy una reunión en Biarritz.

Al mas barato.

Devocionarios desde 25 céntimos en adelante, calle de San Cristóbal, 7, en Murcia.

Los más ilustres médicos consideran la Salicilato de bismuto y cerio de Vivas Pérez, como un inmenso beneficio reportado por su autor a la humanidad.

Desconfiar de las imitaciones. D. Enrique Suárez, doctor en Medicina, y Cirujía, Licenciado en Farmacia, ex-director de baños, laureado por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid, méxico jefe en España de la Sociedad de Seguros sobre la vida, La New-York y médico de número de la Sociedad Filantrópica Mercantil Matritense.

Certifico: Que merece los plácemes de la clase médica y la gratitud de la humanidad el ilustrado y laborioso farmacéutico de Almería Sr. Vivas Pérez por haber dotado a la terapéutica farmacológica de un precioso agente, cual es su Salicilato de bismuto y cerio.

De los ensayos que hemos practicado con esta sustancia en el tratamiento de los catarros gastro-intestinales de diverso tipo, gastralgias, disenteria y muy especialmente en el célera infantil, hemos podido deducir que es irremplazable por otros preparados análogos, y por lo tanto, aconsejamos su uso a nuestros compañeros en las afecciones indicadas.—Madrid, 22 de Agosto de 1888.—Dr. Enrique Suárez. 10

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios; uno a dos días, 5 céntimos, línea, por tres ó más 5 céntimos; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan de líneas del tipo ocho a una columna. Reclamamos, sueltos, remitidos y anuncios oficiales, a 10 céntimos línea; comunicados desde 25 céntimos en adelante. A los suscriptores se rebaja el 25 por 100; pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

ANUNCIOS DE DEFUNCIÓN O FUNERAL. A una columna 7 ptas. en la 1.ª y 3 en la 4.ª página. A dos columnas 12 7. Mayor tamaño a precios convencionales.—A los suscriptores se rebaja el 25 por 100.—Gratis a los que imprimen las esquelas en nuestra imprenta.

Boletín religioso.

Sinodal: mañana s. B. Romero cf. y s. Leandro ob.—Abstinencia de carne sin dispensa.

Jubileo: mañana en la iglesia de Sta. Catalina y se aplica por D. Francisco Giménez Barza y familia, misas de medias horas, y en la de Madre de Dios por don Juan Antonio Acazar, y sus padres, misa de medias horas.

Anuncios.

La inyección G. GRANDS, es el mejor, mas rápido y eficaz remedio para la curación de toda clase de enfermedades Syfílicas y venéreas, y para los flujos crónicos ó recientes, sean de la clase que fueren. La prescriben los doctores con gran éxito, porque no contiene astringentes vegetales, ni minerales que puedan ocasionar dolor, estrechez, ó algún otro inconveniente. De venta en las principales farmacias y droguerías. Unicos agentes en España: FURNÓ y COMPAÑIA.—Barcelona.

NO MAS CALENTURAS. Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebras intermitentes ya sean tercianas, cuartanas ó colidanas. El éxito extraordinario que ha alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 5 pesetas la caja, de 80 píldoras y 3 pesetas la media caja con 40.—Ba. Murcia, farmacia de los Sres. Pino y Vivo, Martínez, Cortina, Farmacia catalana y demás farmacias y droguerías. Alama, Sr. Rodríguez.—Bullas, Sr. Martínez Valero.—Cartagena, Sr. Rizo (droguería)—Lorca, señor Sastre, y en Madrid, en casa de su autor, Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL. QUINIENTAS MUJERES de Belot. Versión castellana de El Cosmos Editorial. Esta obra que forma el volumen 153 de la ecogoda biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa, se halla de venta en la casa editorial Ares de Santa Mari, 4, bajo, Madrid, y en las principales librerías, al precio de 2'50 Pesetas en rústica y 3 pesetas en tela, con una bonita plancha de estilo del renacimiento.

ESTÓMAGO, HIGADO Y RÍÑONES. Sirven para cortar resfriados, mitigar fiebres, aliviar la gota, reumatismo y neuralgia, limpiar el sistema de humores deletéreos y ayudar a la formación de sangre pura y abundante. Estas bien conocidas píldoras están compuestas de las virtudes esenciales de los mejores vegetales catárticos y no contienen calomel ni otra droga deletérea. Pueden darse por lo tanto siempre que se necesite un purgante, sin temor de malos efectos. Estando cubiertas de azúcar son agradables al paladar y sus virtudes medicinales se conservan por tiempo indefinido en cualquier clima. Debe haberlas en todos los botiquines de familia y en la maleta del viajero.

PREPARADAS POR EL DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. Se venden en las principales farmacias y droguerías.

ACEITE DE HOGG. HIJOS FRESCO DE BACALAO NATURAL Y MEDICINAL. El mejor que existe puesto que ha obtenido la mas alta Reclamación en la EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1889. Recetado desde 40 AÑOS en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brazil y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los primeros médicos del mundo entero, a las Personas débiles y Niños raquíticos, contra las Enfermedades del Pecho, Tos, Humores, Erupciones del oído, etc. Es un medio tan activo que las Escudillas que contienen mitad de agua, y que los aceites blancos de Noruega, cuya evaporación anula gran parte de sus propiedades curativas. Se vende solamente en frascos triangulares. Exijase sobre la etiqueta el SELLO AZUL del Estado Francés. UNICO PROPIETARIO: HOGG, 2, Rue Castiglione, PARIS. VENDESE EN TODAS LAS FARMACIAS.

CAPSULAS RAQUIN. ENFERMEDADES SECRETAS. APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA. CURAN SIN EXCEPCION LOS FLUJOS AGUDOS O CRONICOS. 100 CURAS SOBRE 100 ENFERMOS tratados por la Academia. EXIJASE LA FIRMA RAQUIN Y EL SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS. FUMOUGE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg Saint-Denis, PARIS, y en todas las Farmacias.

CONTRA LAS ENFERMEDADES CRONICAS. NINGUN REMEDIO ES TAN EFICAZ COMO UN VEJIGATORIO en el pecho. MANTENIMIENTO CON PAPEL DE ALBESPEYRES. Empleado en los HOSPITALES MILITARES. EXIJASE LA FIRMA FUMOUGE-ALBESPEYRES.

LOS NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN LA SOLUCION PAUTAUBERGE DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL CREOSOTADO. La consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL Pecho. TISIS — BRONQUITIS CRONICAS — TOSES ANTIGUAS Y PERTINACES. SE VENDE TAMBIEN BAJO LA FORMA DE CAPSULAS. En casa de L. PAUTAUBERGE & C^o, 21, rue Jules-Gésar, PARIS, y las principales Boticas.

NO MAS CANAS. TINTURA INGLESA INSTANTANEA. LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESDEMBARRAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos. — CASA DEBNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris, En todas Farmacias, Perfumerías y Bazares de España.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. PASTILLAS Y POLVOS PATERSON. con BISMUTO Y MAGNESIA. Recomendados contra las Afecciones del estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos. Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD. Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS.

ENFERMEDADES DE LA BOCA. PASTILLAS NIELK. EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez del aliento e inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C^o, Barcelona impreso en tinta roja. Al por menor, en las principales farmacias.



Las Píldoras del Dr. Ayer son un remedio inmejorable para constipación, biliosidad, jaqueca, dispepsia, ictericia y los desórdenes comunes del ESTÓMAGO, HIGADO Y RÍÑONES.

Las Píldoras del Dr. Ayer son un remedio inmejorable para constipación, biliosidad, jaqueca, dispepsia, ictericia y los desórdenes comunes del ESTÓMAGO, HIGADO Y RÍÑONES.

EL VICHY CATALAN

GERONA.—CALDAS DE MALAVELLA—GERONA. Aguas hipertermiales, acidulas y bicarbonatadas alcalinas, superiores a las extranjeras. Premiadadas con distintas medallas de 1.ª y 2.ª clase en cuantas Exposiciones nacionales y extranjeras han concurrido.

Curan perfectamente las enfermedades del estómago tales como las dispepsias ácidas, flatulentas, gastralgias ó dolorosas, y los gastricismos por abuso de alimentos ó bebidas. Los médicos de mas fama las recomiendan tambien para las congestiones crónicas del hígado, bazo, próstata y matriz. Pidanse en todas las buenas farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales, en Murcia Farmacia de Ruiz Sequer. El cantal de El Vichy Catalan es de 183 litros por minuto. Representant: por esta región, D. Tiburcio Ortega, Gandia.

NO MAS VELLO. Los polvos cosméticos de Franch quitan en pocos minutos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo, matan las raíces y no vuelven a reproducirse. Este cosmético, es muy útil a las personas del bello sexo que tengan bello en el rostro y en las brazos para cuando el pueden destruirlo para siempre. Vendese en todas las farmacias, droguerías y perfumerías, y en Barcelona, Sres. Borrrell hermanos Anónimo, num. 52, quienes lo admiten por correo certificado por 3'50 pesetas.

CARNE Y QUINA. El alimento mas reparador, tanto al Técnico mas energico. VINO AROUD con QUINA. Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE. CARNE Y QUINA! son los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apocamiento, en las Calenturas y Convalencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estómago y los Intestinos. Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al vino de Quina de Aroud. Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRE, Farmacéutico, 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD.—Se vende en TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS. EXIJASE el nombre y la firma AROUD.

BALSAMO DE FERNOLINE

Todas las familias deben tener un frasco. Este maravilloso bálsamo está compuesto con el Extracto Puro del Pino amarillo y es completamente vegetal. Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento se obtiene la rápida curación de los dolores reumáticos, de la neuralgia, ya sea facial, inter-costal ó ciática; de los tumores blancos, calambres de las piernas y brazos; hinchazones, dislocaciones, esguinces, quemaduras, sabañones, lobanillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos. Lo prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espaldas, pues gracias a la volatilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorbe en cantidad variable, según la superficie de aplicación y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares. De venta en las principales farmacias y droguerías. UNICOS AGENTES EN ESPAÑA. Vilanova, Hermanos y Compañía—Barcelona.

DOLORES DE ESTÓMAGO. DISPEPSIAS, GASTRÁLGIAS.

La comisión nombrada por la Academia de Medicina de Paris para estudiar los efectos del Carbón de Belloc descubrió que los Dolores de estómago, Dispepsias, Gastrálgias, Digestiones difíciles ó dolorosas, Calambres de estómago, Acedias, Eructos, etc. desaparecen a los pocos días de usar este medicamento. De ordinario, el alivio se manifiesta desde que se toman las primeras dosis; vuelve el apetito y el estreñimiento, tan habitual en estas enfermedades, desaparece. Las propiedades antisépticas del Carbón de Belloc hacen de él uno de los medios mas seguros y más inofensivos contra las enfermedades infecciosas, como la Disenteria, la Diarrea, la Colerina, la Fiebre tifoidea. Se emplea el Carbón de Belloc ya para prevenir, ya para curar estas enfermedades. Cada frasco de Polvos y cada caja de pastillas debe llevar la firma y rubrica del Dr. Belloc. Venta en todas las Farmacias, y en Paris, maison L. FRERE, A CHAMPIGNY ET C^o, successeurs, 49, rue Jacob. Depósito al por mayor, en Madrid: MICHON GARGA, Capellanes, 1, Duplo p^o; — al por menor, en Murcia: MANUEL MARTINEZ, farmacéutico.

POSITIVAS VENTAJAS DE LA EMULSION DE SCOTT

Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO y sus similares. La Facultad Medica de todo el mundo, así las reconoce porque es AGRADABLE AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO-RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del ACEITE DE BACALAO simple ó compuesto SIN NINGUNA DE SUS DESVENTAJAS, Siendo un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de hígado de bacalao con los HIPOFOSFITOS DE CAL, DE SOSA Y LA GLICERINA es la formula mas RACIONAL, mas PRACTICA, y mas EFICAZ, de administrar esos importantísimos factores, indispensables a la formación y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR, SANGUINEO, ÓSEO Y NERVIOSO de todo lo que claramente se desprende que la Emulsion de Scott, es TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE y por consiguiente el mejor alimento para la mujer que cria así como lo es para el desarrollo físico de la INFANCIA Y DE LA NIÑEZ. De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

TARJETAS DE VISITA

Se hacen en la imprenta de LA PAZ, desde el minimo precio de pesetas en adelante.

ACEITE DE HOGG. HIJOS FRESCO DE BACALAO NATURAL Y MEDICINAL. El mejor que existe puesto que ha obtenido la mas alta Reclamación en la EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1889. Recetado desde 40 AÑOS en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brazil y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los primeros médicos del mundo entero, a las Personas débiles y Niños raquíticos, contra las Enfermedades del Pecho, Tos, Humores, Erupciones del oído, etc. Es un medio tan activo que las Escudillas que contienen mitad de agua, y que los aceites blancos de Noruega, cuya evaporación anula gran parte de sus propiedades curativas. Se vende solamente en frascos triangulares. Exijase sobre la etiqueta el SELLO AZUL del Estado Francés. UNICO PROPIETARIO: HOGG, 2, Rue Castiglione, PARIS. VENDESE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Imp. de LA PAZ, S. Cristóbal, 7.